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Kyselyn toteuttaminen
• Kysely on osa Raision varhaiskasvatuksen ja esiopetuksen 

laadunarviointia. 

• Kyselyn teemat koskivat pääosin perustoimintoja, kuten ulkoilua, 
ruokailua ja lepoa sekä tulo- ja lähtötilanteita.

• Kyselyn vastausaika oli kaksi viikkoa.

• Vastaajina oli sekä kunnallisen että yksityisten päiväkotien 
asiakasperheet

• Kyselyn tulokset on käsitelty varhaiskasvatuksen yksikköjohtajien 
kokouksessa sekä yksiköiden omissa kokouksissa.

• Yksityisten päiväkotien vastaukset on käsitelty heidän kanssaan 
erikseen.



Vastaajien kokonaismäärä oli 243
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Prosentuaalinen osuus yksiköittäin vastaajien kokonaismäärästä 



Vastanneiden huoltajien lapsen ikä / lasten iät
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Valittujen vastausten lukumäärä: 309



Tulo- ja lähtötilanteet 
Vastaajien määrä 217

Kyselyssä tiedusteltiin päiväkotiin tai perhepäivähoitoon tulo- ja 
lähtötilanteiden sujuvuutta ja kohtaamista. 

Vastauksissa nostettiin positiivisina asioina mm. tilanteiden iloinen, 
turvallinen, lämmin ja luotettava ilmapiiri. Vastaajat arvostivat sitä, että 
lapsen oman ryhmän henkilökuntaa on lähettyvillä ja että he kohtaavat tulo-
ja lähtötilanteissa sekä lapsen että vanhemman.

Jotkut huoltajat kokivat tilanteet kiireisinä. Toisinaan on ollut hakiessa 
hankala saada tietoa lapsen päivästä kaikkien työntekijöiden ollessa kiireisiä 
ja tietoa pitää usein itse kysyä. Vastaajien mielestäni lapsen päivästä 
kertominen tulisi olla itsestään selvää.



Kysymykseen ulkoillaanko päiväkodissa, esiopetuksessa tai 
perhepäivähoidossa riittävästi, huoltajat vastasivat seuraavan 
jakauman mukaisesti. 
Vastaajia 242
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Ruokailutilanteet
vastaajien määrä 191

Huoltajat toivoivat ruokailutilanteen olevan rauhallinen ja stressitön lapselle. 
He toivoivat sen olevan kiireetön, jotta saa rauhassa syödä annoksensa ja 
ottaa riittävästi ruokaa ilman pelkoa, ettei ehtisi syödä kaikkea. 

Vastauksissa toivottiin, että ruokailussa lapsi saa harjoitella syömistä ja että 
häntä autetaan syömään, jos ei onnistu itse. Vastauksissa toivottiin, että 
ruokailussa lasta ei pakotettaisi syömään tai maistamaan. 

Vastauksissa nostettiin esiin myös ruoan terveellisyys. Joillekin vastaajille oli 
riittävää, kunhan lapsi syö ja juo jotain ruokailun aikana.

Huoltajat toivoivat myös, että lapsi oppii kauniita ruokailutapoja sekä pientä 
rupattelua syömisen ohessa. He toivoivat, että ruokailutilanne on mukava ja 
sosiaalinen tapahtuma.



Kysymykseen, huomioidaanko lapsesi erityisruokavaliot ja muut toiveet 
riittävästi, huoltajat vastasivat seuraavan jakauman mukaisesti
Vastaajia 225
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Millaista tietoa huoltajat haluaisivat lapsensa ryhmän toiminnasta 
ja pedagogiikasta? 
Vastaajien määrä 188

Vastauksessa huoltajat kertoivat, että ryhmän toiminnasta saa hyvin tietoa 
päivittäin keskusteluissa sekä sähköposteissa. Päivittäisissä hakutilanteissa osa 
vastaajista haluaisi kuulla ryhmän toiminnasta sekä siitä, miten lapsella menee, 
kuinka tekeminen sujui ja mitä positiivista on tekemisessä huomattu. Osa 
vastaajista koki mukavaksi kuulla myös eri oppimismenetelmistä. 

Viikkokirjeitä pidettiin hyvänä ja kivana tapana. Etukäteistietoa arjesta poikkeavista 
tulevista tapahtumista ja päivän muutoksista huoltajat kokivat saavansa sekä 
kasvotusten että sähköpostitse.

Osa vastaajista piti Instagramia todella hyvänä kanavana saada tietoa ryhmän 
toiminnasta, mutta jotkut vastaajista kaipaavat parempaa viestintäkanavaa.



Minkälaisia kokemuksia lapsen vasu -keskustelusta tai 
esiopetuskeskustelusta on?
Vastaajien määrä: 197

Vastanneiden huoltajien mukaan vasu-keskustelut on käyty hyvässä 
hengessä ja niihin on varattu riittävästi aikaa. Keskusteluissa on käyty 
kattavasti läpi eri osa-alueita ja oltu kiinnostuneita siitä, miten kotona 
toimitaan. Molemmat osapuolet ovat saaneet saavat kertoa näkemyksensä 
lapsen kehityksestä.

Huoltajat kertoivat, että keskustelu on ollut hyvä ja suunnitelmallinen ja että 
se tukee hyvin lapsen kasvua ja kehitystä. Tarvittaessa siihen on osallistunut 
erityisopettaja ja esimerkiksi lapsen puheterapeutti.

Jonkin yksikön huoltajat antoivat palautetta siitä, että vanhemmille ei ole 
annettu riittävästi vaihtoehtoja siihen, milloin vasu-keskustelu pidetään, vaan 
se on pidetty aamupäivällä tiettyyn aikaan.



Lapsen mielestä mieluisia tai kiinnostavia asioita 
päiväkodissa, perhepäivähoidossa tai esiopetuksessa 
Vastaajien määrä: 185

Lapsen pitivät monipuolisesti varhaiskasvatuksen ja esiopetuksen 
toiminnasta. Tässä on esimerkkinä muutamasta vastauksesta poimittuja 
näkemyksiä:

”Leikkiminen, kaverit, ulkoilu, autot, pelaaminen, piirtäminen, lukeminen.”

”Ohjatut tuokiot, kynätehtävät, jumpparadat ja retket.”

”Kaverit. Metsäretket”

”Kaverit, aikuiset ja pihalla välillä näkyvät "isot koneet" 

”Jumppasalissa touhuaminen, sählyn pelaaminen, teemajuhlat”

”Oman lelun päivät.”

”Leikkiminen ryhmässä ja yleisesti ottaen kaikki opetustilanteet. Lapsi halukas oppimaan 
uusia asioita.”



Muuta palautetta huoltajilta
Vastaajien määrä: 117

Pääasiallisesti huoltajat olivat tyytyväisiä varhaiskasvatukseen. Vastauksissa kerrottiin 
avoimesta ilmapiiristä ja helposti lähestyttävästä henkilökunnasta. Huoltajat välittivät kiitosta 
tärkeästä työstä sekä tiedosta, taidosta ja halauksista, joita lapset ovat saaneet. 

Joissain vastauksissa oli nostettu esiin henkilökunnan vaihtuvuus ja toive tasaisemmasta 
loppuvuodesta. Vaikka sijaisia on ollut välillä enemmän, joidenkin vastaajien mukaan 
välittävä ilmapiiri välittyy siitä huolimatta. Huoltajat nostivat esiin myös henkilöstön 
jaksamiseen panostamisen ja heidän tukemisen.

Usean vastaajan mukaan lapsi menee mielellään päiväkotiin ja vanhemmille välittyy tunne, 
että lapsi on hyvissä käsissä ja että lapsella paljon ohjelmaa päivissä. Vastauksissa 
nostettiin esiin sekin, että riitatilanteissa lasten kesken puututtu välittömästi. 

Joissain vastauksissa tuotiin esiin perhettä kuormittava asiana on päiväunet, jotka 
vaikuttavat lapsen unirytmiin. Huoltajilta nousi myös toive, että pääsisi joskus seuraamaan 
hetkeksi lapsen arkea päiväkodissa. 



Kiitos kyselyyn vastanneille 
vanhemmille!


